



25 星期四 己亥六月廿三

总第 282 期 三门县传媒中心 主办

一人一队一村

壮丽70年·奋斗新时代

亭旁：红土地上的红色新故事

□ 本报记者 鲍雯霞 郑胤

亭旁镇是一块红色土地，建立了全省首个苏维埃政权，红色基因已深深烙入到当地人的血脉之中。近年来，亭旁镇用好用足红色资源，大力培树红榜人物，积极打造红色村庄，以红色文化引领“三治融合”乡村振兴，实现了一个人推动一群人、一群人改变一个村，更涌现出一大批“红色”人物和美丽村庄，得到市委书记陈奕君充分肯定，其中最典型的就是卢永军、杨家女子打更队、岙楼村。

卢永军：一颗赤诚心点亮红色公益路

组织“熊猫血”无偿献血团队、回乡投身村庄发展、成立红色服务先锋队、建设留守儿童关爱中心……多年来，亭旁镇芹溪村村委会主任卢永军身怀赤心，将爱洒满公益路，被授予浙江省“优秀共产党员”，荣获“浙江好人”等称号。

2002年，当时在宁波工作的卢永军，看到街头的流动献血车，便捋起袖子上去了。那一次，他才知道自己是RH阴性血，是一种十分稀有的血型，便自愿成为无偿献血者。那一年，他创建了第一个名为血缘群的无偿献血QQ群，开启献血之路。

10多年来，血缘群成员从最初6人发展到将近700人，总献血量达到40多毫升，参加应急献血救援86次，卢永军直接参与27次，个人总献血量达到5800毫升，成为永不退缩的献血达人。

2017年，在宁波发展的卢永军回村当选为村委会主任，之后便一心

扑在村里：整治村内1500余米河道，筹资180余万元完成村内通往临海的3.5公里道路硬化，帮助10多户房屋烧毁的村民重建家园……小到邻里纠纷，大到村庄建设，他事事上心、亲力亲为。

与此同时，他在亭旁组织建设了红色服务先锋队，以入党积极分子、预备党员、社会志愿者等为班底，在全镇范围内开展全域化志愿服务，包括当好红色宣讲员、开展安全、卫生宣传等，赢得社会各界好评。台州市惠丰工贸有限公司在亭旁开展主题党日活动时，获悉志愿队感人事迹后，专门捐赠2万元支持志愿队。

目前，先锋队中的红色志愿者从最初的60多人发展到300多人，先后组织了400多场志愿活动，成功调解社会矛盾16起，直接受益人群235人，间接受益达5万人，为亭旁社会治理发挥了先锋模范作用。

“我坚信，公益之路，都是为人民做的事情。我会继续坚持的，努力地走下去，因为我给自己定格的一句话，叫做：‘公益永远在路上！’”简单几句话，是卢永军的多年坚持。

杨家女子打更队：一群最美巾帼红义务打更13年

“咚！咚！咚！各位村民请注意，天气干燥，防火防盗，煤气阀门要关好，电瓶车充电要放门外。”7月23日正值大暑，气温高热，但在亭旁镇杨家村，悠长而有节奏感的打更声与清亮的高喊声，为村民送来了几分凉意。

这一道道熟悉的声音，来自于杨家女子打更队，13名队员身着更衣服，排着队敲锣打鼓，用当地方言不

停地提醒村民注意防火防盗。

杨家村是我县第一大村，总人口达到5000多人，村域面积非常大，杨家女子打更队成立于2007年，是台州市首支农村义务消防巡逻队，目前共有23名成员，平均年龄在50岁以上，队员都是土生土长的杨家村人，熟悉村里的道路情况。

“10多年前，因当时的老人年事已高、行走不便，为了接过他手中的‘接力棒’，和继承历史传统，维护村民生命、财产安全，我们就自发组成了打更队。”打更队队长杨莲春回忆道。

这些年来，她们每日夜巡，主动走街串巷、入院到户，深入到每一户村民家中，认真开展火患排查工作。不仅如此，她们还踊跃参与出租房消防安全检查、平安宣传等活动，并依托丰富的地方文化，创新安全宣传形式，提高村民防范意识和防御火灾能力，构筑起农村消防安全的“防火墙”。

截至目前，杨家女子打更队已义务打更3800多天，累计行走8万多里，比绕地球一圈还多，而这些年，杨家村未发生一起火灾事故。

由于业绩突出，杨家女子打更队先后被评为全省“清剿火患”战役成绩突出消防志愿服务集体、全省妇女先进组织，多次被评为省119消防奖先进集体。在她们的带动下，亭旁镇村村都建起了“打更”夜巡队，总人数已发展到600多人。

岙楼村：一个合并村融出乡村旅游别样红

走进岙楼村，一幢幢簇新的徽派小楼环抱在青山叠翠间，将白墙黛瓦映衬得更显淡雅。三五游客正徜徉村

里，呼吸乡村清新空气，接受红色文化熏陶，感受当地村美民和的新景。

岙楼村是去年8月全县行政村规模调整后，由原岙楼村、坑下村合并而成。新村成立后，新组建的村两委班子迅速行动，全力推进班子融合、规划融合、产业融合，推动坑下红色产业向岙楼整个新村的延伸，实现“小村带大村、唱响融合曲”的良好局面。

眼下，该村正以创建省级美丽乡村示范村和省级宜居示范村为契机，以山海协作项目为纽带，因地制宜挖掘资源，加速推动红色主题民宿、红色主题餐厅对外营运，统筹谋划亭旁溪水上乐园、乡情花海观赏园等项目，全力打造“红色体验、教育培训、农业观光、休闲度假、野外拓展”于一体的红色旅游休闲综合体。

据了解，目前该村坑下区块共有65套小康楼，已建成红色民宿19户150张床位，岙楼区块也已着手布置红色民宿，等全部建成投入使用，能同时满足千余人入住。

“尤其是‘七一’建党节前后，每天都有三三百人在红色餐厅用餐，百余人入住红色民宿。”该村村务领导小组成员楼掌说，“现在，不少村民的月收入都能上万元。”

筹建总投资达6亿元的康养中心、拓展训练中心和太极培训基地，打造高端养生田园模式……岙楼村的一个个项目正紧密推进，不断加快红色旅游村落发展，让“绿水青山”变成老百姓的“金山银山”。

此外，作为红色文化研学村和红色主题民宿村，岙楼村已初具规格，先后获得了浙江省卫生村、省善治示范村、省级宜居村、省级美丽乡村示范村等十余张“名片”。

县领导开展专项调研

本报讯（记者 王亚君 刘炜）

7月22日，县委书记杨胜杰利用一天时间，带队先后到浦坝港镇和沿海工业城调研便民服务、社会治理及企业安全环保、汽摩配行业发展等工作，县领导叶邦汉、王继佳分别陪同。

当天上午，杨胜杰一行先后实地走访了浦坝港镇浬浦办事处、泗淋办事处、小雄办事处的便民服务中心、综合调解办公室、职工宿舍等地。每到一处，杨胜杰就机关干部结构、党员干部驻村、农村基层党建、便民服务窗口的职能职责、人员配备、办事流程等情况进行详细了解。

杨胜杰指出，浦坝港镇离县城较远，地域面积大，人口多，管理难度大，要加强基层党组织建设，发挥党建战斗堡垒作用，全面提升社会治理水平，筑牢社会稳定前沿防线。

杨胜杰强调，要梳理问题，研究推进“最多跑一次”改革，大力推动“全科网格、一窗综办”等改革任务落地，优化群众办事流程，真正让群众少跑腿；要改革提效，干部力量要下沉，要配齐力量、明确分工，做到“心中有民、肩上有责、脑中有弦、胸中有数、手中有法”，服务群众要下沉，切实解决公交、教育等民生问题，让群众更有获得感，心思想责任要下沉，通过改善环境、打通交流通道等方式，让基层干部安心工作；要推动发展，抓党建强基础，真正做到融村并心，抓

头领树典型，发挥示范引领作用，抓民意凝民心，解决群众反映强烈的问题；要防住风险，坚决化解重大信访，坚决做好难点问题的重点治理，坚决抓好农村基层规范化管理，坚决守住安全环保底线。

在当天下午召开的汽摩配行业企业座谈会上，杨胜杰对企业家坚定信心促发展、企业转型升级快稳准等表示肯定。

杨胜杰强调，要稳增长防风险，企业要抢抓发展机遇，加快转型升级，提升产品质量，延伸拓展产业链；政府要抓紧出台相关政策，为企业提供展会信息、出口政策宣讲等服务，助力企业拓宽海外市场；要优服务讲成本，有关部门、乡镇（街道）、工业园区要完善和提升汽摩配相关配套设施，创优服务环境，让人才进得来、留得住，深化金融服务，破解小微企业融资难题；要发挥汽摩配行业协会作用，组织企业加强学习，共享资源信息、互通有无，抱团取暖，推进汽摩配产业高质量发展；要坚决守住安全、环保底线，时刻绷紧安全和环保这根弦，企业要严格落实主体责任，按照环评要求，规范建设符合要求的处理设施，所有固废处理都要规范，废水排放必须达标，有关部门要加强监管责任，加大执法检查力度，依法打击各类环境违法行为。

当天下午，杨胜杰一行还实地走访了浙江丰源电镀有限公司。

乡镇书记谈统战

善用同心优势
出彩统一战线

——访浦坝港镇党委书记奚圣懂

□ 本报记者 廖华琴 任坚胜 陈维连

“今年，浦坝港镇将坚定坚决贯彻统战工作新要求，紧紧围绕‘两抓年’‘三服务’等工作主线发挥统一战线的‘重要法宝’作用，为把浦坝港建设成临港城湾一体化发展的滨海小城市贡献统一战线力量。”日前，在接受记者采访时，浦坝港镇党委书记奚圣懂如是表示。

奚圣懂介绍，该镇坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为统战工作的核心任务和工作主线，抓住新中国成立70周年系列活动契机，深化系列主题教育、做实交友谈心活动、加强政治共识引导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，真正使统一战线广大成员与我党在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

统战工作也是争取人心、凝聚力量的工作。奚圣懂告诉记者，该镇将紧密围绕全县工作大局，同心合力助推发展。以“一纲四目”为指导，以乡贤回归工程为抓手，加强与民营企业、外地商会、在外乡贤的外引内联服务



机制，成立浦坝港商会、促进商会交流合作，鼓励发动乡贤担任名誉村主任，构建好情感回归、产业回归、智力回归、资源回归的通道，在高质量拥湾发展中凝聚浦坝港人的人心和力量，重点加快总投资上亿元的隐龙山禅意度假村一期建设。

奚圣懂还表示，在民族宗教管理、基层协商民主工作方面，该镇将注重共建共享，促进社会和谐稳定。“加强宗教依法管理，建立健全场所管理‘三人指导小组’，全面落实‘五进’要求，扎实推进‘一庙一故事’落地生根，争取年内启动碧云文化园建设，重塑民间信仰价值新风尚。更加重视基层协商民主工作，探索建立村级同心会客室，进一步拓宽村级基层协商民主实现渠道，促进社会和谐稳定。”奚圣懂说。

油画培训



7月23日晚，三门文化馆葛敏名画工作室第四期公益（油画）培训班在县文化馆油画工作室开班。自2016年起至今，该工作室招收了四期学员共200余名，深受广大美术爱好者的青睐。
陈维连 葛林震 摄

一教师在全国会议分享鲜甜经验

本报讯（记者 叶丽琴）7月21日，以“辉煌七十年 奋进新时代”为主题的第27届全国青少年爱国主义读书教育活动启动大会在京举行。会上，我县教师叶灵芝代表浙江在全国分享了如何“把青少年读书活动打造得既有‘鲜’度，又有‘甜’度”的鲜甜经验。

会上，叶灵芝表示，三门因为地理环境优越，盛产“三门青蟹”“跳跳鱼”和“望潮”等小海鲜，因为鲜甜，得到众多人士追捧，也养育了一方人。在连续开展的青少年爱国主义读书教育活动中，我们也像宣传小海鲜一样，举全县之力，把青少年读书活动打造得既有“鲜”度，更有“甜”度，成为三门县持续时间最长、规模最大、参加人数最多的青少年阅读活动及思想道德建设系统工程，取得了良好

的社会影响和成效。

另悉，为进一步加强未成年人思想道德建设，庆祝建国70周年，县教育局在全县各校抓住“读书”这个环节和“活动”这个载体，采取有效措施，精心组织，把青少年爱国主义读书教育活动开展得有声有色。